

與惡為敵的勇氣

文／琪琪 圖／劉選愛

藝文
專欄

心靈的
遊牧民族



「你喜歡什麼樣的英雄人物呢？你想成為這樣的英雄嗎？」一般人要和電影情節一樣成為英雄，還是比較困難點，畢竟我們都沒有超能力或是不凡身世；但我察覺到，能否成為英雄人物，重點乃在於他的選擇，並且做出行動。

聖經不強調英雄主義，但在其中，我們仍然可以找到這類的人物，因為他的選擇和作為，雖然我們不直接稱他為英雄，但在信仰上，他們依然成為後世信徒學習的榜樣。例如《民數記》記載的非尼哈，他在什亭事件中表現了「與惡為敵的勇氣」，得到神的喜悅。當時以色列人住在什亭，因為巴蘭先知的計謀，百姓和摩押女子行淫，還祭拜他們的神，在生活和信仰上都大大敗壞神的名。真神發怒，降下了瘟疫。那時百姓分成兩派，一派是持續的享樂，而以摩西為主的另一派則為此哭泣。雖然神已指示百姓們該怎麼做來消除神的憤怒，但百姓仍是作惡的作惡、哭泣的哭泣。當摩西等人正在會幕前哭泣的時候，西緬支派的首領心利卻當他

們的面，帶著一個米甸女人到他弟兄那裡去。但聖經沒有記載有人起來斥責惡行的動作，只有非尼哈獨自站起身，手裡拿著槍，遵照神的吩咐，殺了行淫的人。瘟疫就這樣止息了。我認為非尼哈足以被稱為英雄的原因，是他的行為、是他面對惡的勇氣。當所有人都知道災害的原因時，只有非尼哈依靠神的話，用行動力去止住災害的源頭。真神大大讚許他的行為，與非尼哈立了平安的約（民二五10-13），也應許他的後裔必永遠擔任祭司之職。

相較於另一個從身世來看就是不平凡的人物——參孫，他卻較少被人視為「英雄人物」。儘管他從出生、成長，到死亡，傳奇的身世和極大的力氣都是成為英雄的條件，可惜參孫卻身陷溫柔鄉，無法拒絕惡的引誘，以致失去了神的能力。參孫的行為表達出他面對惡的時候，無法生出勇氣來與之對抗。

不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。因為凡世界上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界和其上的情慾都要過去，惟獨遵行神旨意的，是永遠常存（約壹二15-17）。

擁有與惡為敵的勇氣，是成為信仰英雄必須具備的重要條件，這勇氣的來源在於我們是否願意遵守神的話、對真神是否有足夠的信心。魔鬼是屬靈的，我們無法靠自己的能力去打屬靈的仗，但我們是否能夠先有拒絕惡的勇氣和行動呢？例如當友人慫恿去偷東西、作弊等行為，我們能否有勇氣拒絕？或是面對自身的壞習慣，我們可願意做點什麼來戒除？當以色列人愈接近迦南地時，愈有其他民族想以法術、險招攻擊他們；同樣的，當我們愈接近神的國，魔鬼便愈發有更多的攻擊和引誘手段。願我們能有非尼哈的勇氣，去止住惡行，也能夠謹慎所聽的道（提前四16）、堅持信仰（來三14），直到世界的盡頭。

October

10
月份節目預告

- ☆2020/10/04第1247集生活咖啡館「王子與十大惡人」——繪本分享
- ★2020/10/11第1248集小人物悲喜「神，救贖了我」訪邱幃麟姐妹
- ☆2020/10/18第1249集小人物悲喜「我是真神的孩子」訪江伯鈞弟兄
- ★2020/10/25第1250集音樂花園「讚美詩源考之六十五」訪方顛茹傳道



節目介紹：

生活咖啡館「王子與十大惡人」——繪本分享

很久很久以前，某一個國家裡面有一幫凶惡的土匪，大家都叫他們「十大惡人」。還好，國王派出的將軍武力高強，成功地將土匪緝拿歸案，國王按照法律判處他們死刑。沒想到在行刑當天，國王來到監牢挑選了四個人出來、收養他們，並讓唯一的王子代替他們受刑……。為什麼國王會這麼做呢？又有什麼用意呢？讓我們藉由繪本，一起來認識神的「揀選」和「救恩」。

小人物悲喜「神，救贖了我」訪邱幃麟姐妹

幃麟來自傳統民間信仰的家庭，很早的時候就離開家鄉外出工作。工作很忙碌，可是心裡覺得空虛，像浮萍般沒有根似的，到處漂流。為此，她繳了不少學費去上心理課程，但還是無法滿足心靈上想要有寄託的渴望。直到認識了真耶穌教會的陳姐妹，並到教會慕道。慕道的過程中才明白，其實真神早就知道她在尋找什麼，只是自己不明白，所以到處亂找、碰壁、花冤枉錢……。

小人物悲喜「我是真神的孩子」訪江伯鈞弟兄

「至於我、和我家，我們必定事奉耶和華」（書二四15），這段經文可以說是伯鈞家的寫照。家族的信仰是從曾祖母的父親開始的，伯鈞從小在教會中成長，是第五代的信徒。因家庭成員一直有人在教會中服事神，蒙神保守至今，也是神極大的恩典。在伯鈞的成長過程中，因著父母的帶領，他漸漸理解父母對信仰的堅持，也親自體驗神的同在和保守……。

音樂花園「讚美詩源考之六十五」訪方顛茹傳道

曾經有謠言說：「馬雅曆法上預言西元2012年將發生世界末日。」許多相關的研究也都接連提出各種末日學說，加上電影媒體推出有關世界因天氣異常等原因，出現前所未有的空前大災難等作品，讓許多人對末日產生各種疑惑又恐懼的心理。聖經上說：「到了世界的末了，大災難過去之後，耶穌將再次來到世上審判萬人。」這裡說的「審判」是什麼意思呢？這些與我們又有什麼相關呢？讓我們藉由讚美詩的源考一起來了解什麼是「末日」。